
AUSWERTUNG BÜRGERBEFRAGUNG SEEON 2017 Teilnehmer gesamt 504 Einwohner > 16 Jahre: 1.582 Teilnahmequote: 32%

Demografische Fragen:

Geschlecht 16-20 Jahre in % 21-30 Jahre in % 31-40 Jahre in % 41-50 Jahre in % 51-60 Jahre in % 61-70 Jahre in % 71 Jahre und älter in % GESAMT in %

o   männlich 13 2,58% 25 4,96% 18 3,57% 32 6,35% 60 11,90% 34 6,75% 36 7,14% 218 44,49%

o   weiblich 12 2,38% 40 7,94% 33 6,55% 48 9,52% 64 12,70% 41 8,13% 34 6,75% 272 55,51%

490 100,00%

Alter Teilnehmer Anteil in % Einwohner Quote in %

o   16-20 Jahre 26 5,16% 77 34%

o   21-30 Jahre 65 12,90% 225 29%

o   31-40 Jahre 50 9,92% 169 30%

o   41-50 Jahre 81 16,07% 231 35%

o   51-60 Jahre 124 24,60% 345 36%

o   61-70 Jahre 78 15,48% 230 34%

o   71 Jahre und älter 80 15,87% 305 26%

504 100,00% 1.582 32%

Wie viele Personen leben in Ihrem Haushalt

16-20 Jahre in % 21-30 Jahre in % 31-40 Jahre in % 41-50 Jahre in % 51-60 Jahre in % 61-70 Jahre in % 71 Jahre und älter in % GESAMT in %

o   1 Person 0 0,00% 5 7,94% 5 9,80% 9 11,11% 4 3,33% 11 14,47% 14 17,95% 48 9,70%

o   2 Personen 0 0,00% 16 25,40% 11 21,57% 10 12,35% 52 43,33% 48 63,16% 58 74,36% 195 39,39%

o   3 Personen 6 23,08% 11 17,46% 8 15,69% 17 20,99% 20 16,67% 10 13,16% 3 3,85% 75 15,15%

o   mehr als 3 Personen 20 76,92% 31 49,21% 27 52,94% 45 55,56% 44 36,67% 7 9,21% 3 3,85% 177 35,76%

26 100,00% 63 100,00% 51 100,00% 81 100,00% 120 100,00% 76 100,00% 78 100,00% 495 100,00%

Seit wann leben Sie in Seeon?

16-20 Jahre in % 21-30 Jahre in % 31-40 Jahre in % 41-50 Jahre in % 51-60 Jahre in % 61-70 Jahre in % 71 Jahre und älter in % GESAMT in %

o   seit Geburt 20 80,00% 42 65,63% 16 31,37% 23 28,75% 48 38,71% 28 37,33% 20 25,64% 197 39,64%

o   bis zu 2 Jahre 0 0,00% 10 15,63% 4 7,84% 7 8,75% 4 3,23% 1 1,33% 0,00% 26 5,23%

o   3 bis 10 Jahre 0 0,00% 6 9,38% 23 45,10% 7 8,75% 19 15,32% 6 8,00% 3 3,85% 64 12,88%

o   11 bis 20 Jahre 5 20,00% 4 6,25% 6 11,76% 29 36,25% 13 10,48% 11 14,67% 7 8,97% 75 15,09%

o   21 Jahre und länger 0 0,00% 2 3,13% 2 3,92% 14 17,50% 40 32,26% 29 38,67% 48 61,54% 135 27,16%

25 100,00% 64 100,00% 51 100,00% 80 100,00% 124 100,00% 75 100,00% 78 100,00% 497 100,00%

Kommentar: 40% seit Geburt haben nur teilgenommen. Starke Teilnahme von "Zugereisten"?



1.       Wie beurteilen Sie spontan und allgemein die Lebensqualität in Seeon? (Bewertung nach Schulnoten 1-6)

16-20 Jahre in % 21-30 Jahre in % 31-40 Jahre in % 41-50 Jahre in % 51-60 Jahre in % 61-70 Jahre in % 71 Jahre und älter in % GESAMT in %

1 2 8,70% 6 9,84% 8 16,00% 15 18,29% 16 12,90% 9 12,50% 19 26,39% 75 15,50%

2 15 65,22% 41 67,21% 33 66,00% 36 43,90% 64 51,61% 39 54,17% 32 44,44% 260 53,72%

3 2 8,70% 8 13,11% 7 14,00% 20 24,39% 25 20,16% 15 20,83% 13 18,06% 90 18,60%

4 3 13,04% 1 1,64% 0 0,00% 5 6,10% 7 5,65% 3 4,17% 3 4,17% 22 4,55%

5 1 4,35% 3 4,92% 2 4,00% 6 7,32% 8 6,45% 6 8,33% 5 6,94% 31 6,40%

6 0 0,00% 2 3,28% 0 0,00% 0 0,00% 4 3,23% 0 0,00% 0 0,00% 6 1,24%

23 100,00% 61 100,00% 50 100,00% 82 100,00% 124 100,00% 72 100,00% 72 100,00% 484 100,00%

Kommentar: 70% bewerten die Lebensqualität mit Note 1-2

2.       Wie wichtig sind für Sie als Bürger die folgenden Themen für Ihre Lebensqualität und wie zufrieden sind Sie bezüglich dieser Punkte?

WICHTIGKEIT ZUFRIEDENHEIT

1 2 3 4 1 2 3 4 5 6 Top2-Box S Top2 bew Note 1-2 Note Durch

Nahversorgung vor Ort (Einzelhandel) 319 188 47 3 30 135 166 115 61 17 507 1,37 1,82 2,72

Gastronomisches Angebot 159 291 92 10 167 231 90 18 14 3 450 1,65 1,58 1,93

Kulturelle Veranstaltungen 68 210 191 59 61 213 163 52 10 2 278 1,76 1,78 2,42

Erhaltung der Kulturlandschaft 271 183 72 9 47 214 163 43 18 6 454 1,40 1,82 2,43

Bäuerliche Landwirtschaft 243 210 65 20 62 176 166 52 25 25 453 1,46 1,74 2,57

Pfarrei / Kirche 96 198 144 106 93 222 102 47 13 10 294 1,67 1,70 2,28

Gute Beziehung zu Nachbarn 345 161 20 5 180 213 90 22 8 10 506 1,32 1,54 1,98

Alt werden im Umfeld 308 186 42 10 67 174 139 59 19 8 494 1,38 1,72 2,45

Traditionelle Feste im Ort 164 256 98 24 71 218 148 40 17 3 420 1,61 1,75 2,32

Freizeitangebot durch Vereine 116 265 125 28 78 213 159 35 12 3 381 1,70 1,73 2,31

Nachhaltige Energieversorgung 244 218 59 13 26 155 187 77 39 11 462 1,47 1,86 2,66

Serviceorientierte Behörde/n 182 284 71 8 73 167 124 75 30 7 466 1,61 1,70 2,43

Arbeiten vor Ort 160 169 146 54 44 144 149 79 32 8 329 1,51 1,77 2,59

Bezahlbarer Wohnraum 305 209 26 28 29 83 156 110 62 29 514 1,41 1,74 2,87

Kindergarten/Schule vor Ort 339 136 31 28 152 221 75 18 7 1 475 1,29 1,59 1,92

Ortsbild 252 254 29 4 74 259 101 42 20 4 506 1,50 1,78 2,22

Kommentar: größter Handlungszwang bei "Nahversorgung" sowie Bezahlbarer Wohnraum



Fragen zum Bereich „Landwirtschaft und Umwelt“.

3.       Wie sehen Sie grundsätzlich die heimische Landwirtschaft?

16-20 Jahre in % 21-30 Jahre in % 31-40 Jahre in % 41-50 Jahre in % 51-60 Jahre in % 61-70 Jahre in % 71 Jahre und älter in % GESAMT in % Note Durch

1 3 13,64% 13 19,40% 8 16,67% 10 12,35% 25 21,01% 14 19,18% 14 18,67% 87 17,94% 2,3

2 14 63,64% 40 59,70% 24 50,00% 36 44,44% 37 31,09% 25 34,25% 30 40,00% 206 42,47%

3 3 13,64% 9 13,43% 11 22,92% 22 27,16% 39 32,77% 26 35,62% 18 24,00% 128 26,39%

4 2 9,09% 5 7,46% 5 10,42% 13 16,05% 18 15,13% 8 10,96% 13 17,33% 64 13,20%

22 100,00% 67 100,00% 48 100,00% 81 100,00% 119 100,00% 73 100,00% 75 100,00% 485 100,00%

Kommentar: bis 40 Jahre positiv gestimmt (2/3), ab 41 Jahre dann unentschieden bzw. negativ

4.       Was interessiert mich an der örtlichen Landwirtschaft?

16-20 Jahre in % 21-30 Jahre in % 31-40 Jahre in % 41-50 Jahre in % 51-60 Jahre in % 61-70 Jahre in % 71 Jahre und älter in % GESAMT in %

Tierhaltung 18 43 39 44 61 36 32 273 17,85%

Milchwirtschaft 10 36 27 34 41 26 19 193 12,62%

Pflanzenbau 6 27 21 31 34 18 29 166 10,86%

Ökolandbau 12 28 26 51 74 40 38 269 17,59%

Pflege der Kulturlandschaft 7 28 34 49 95 58 53 901 58,93%

1529 100,00%

Kommentar: Unterchiedliche Interessen je Altersgruppe … bis 40 Jahre eher Tierhaltung, ab 51 Jahre "Kulturlandshaft"

5.       Wie sehen Sie die Energieerzeugung durch Biomasse (Biogas)?

16-20 Jahre in % 21-30 Jahre in % 31-40 Jahre in % 41-50 Jahre in % 51-60 Jahre in % 61-70 Jahre in % 71 Jahre und älter in % GESAMT in % Note Durch

1 9 36,00% 4 6,90% 0 0,00% 3 3,61% 7 5,98% 6 8,00% 5 6,85% 34 7,17% 2,9

2 8 32,00% 19 32,76% 9 20,93% 15 18,07% 19 16,24% 15 20,00% 31 42,47% 116 24,47%

3 6 24,00% 26 44,83% 19 44,19% 38 45,78% 50 42,74% 33 44,00% 21 28,77% 193 40,72%

4 2 8,00% 9 15,52% 15 34,88% 27 32,53% 41 35,04% 21 28,00% 16 21,92% 131 27,64%

25 100,00% 58 100,00% 43 100,00% 83 100,00% 117 100,00% 75 100,00% 73 100,00% 474 100,00%

Kommentar: 2/3 negativ!

6.       Wie sehen Sie die heimische Landwirtschaft in Bezug auf „Rücksichtnahme auf die Umwelt?

16-20 Jahre in % 21-30 Jahre in % 31-40 Jahre in % 41-50 Jahre in % 51-60 Jahre in % 61-70 Jahre in % 71 Jahre und älter in % GESAMT in % Note Durch

1 3 12,50% 6 9,84% 4 8,89% 2 2,47% 4 3,36% 5 6,94% 6 7,89% 30 6,28% 2,7

2 12 50,00% 33 54,10% 17 37,78% 26 32,10% 35 29,41% 24 33,33% 24 31,58% 171 35,77%

3 7 29,17% 17 27,87% 18 40,00% 35 43,21% 47 39,50% 30 41,67% 30 39,47% 184 38,49%

4 2 8,33% 5 8,20% 6 13,33% 18 22,22% 33 27,73% 13 18,06% 16 21,05% 93 19,46%

24 100,00% 61 100,00% 45 100,00% 81 100,00% 119 100,00% 72 100,00% 76 100,00% 478 100,00%

Kommentar: kein klares Meinungsbild. Bis 40 Jahre eher positiv, danach eher negativ.



7.       Wo sehen Sie einen Handlungsbedarf in Bezug auf:

16-20 Jahre in % 21-30 Jahre in % 31-40 Jahre in % 41-50 Jahre in % 51-60 Jahre in % 61-70 Jahre in % 71 Jahre und älter in % GESAMT in %

Geruchsbelästigung 4 22,22% 13 35,14% 8 24,24% 32 42,67% 42 37,17% 22 44,00% 34 46,58% 155 38,85%

Verschmutzung 11 61,11% 22 59,46% 18 54,55% 25 33,33% 39 34,51% 13 26,00% 24 32,88% 152 38,10%

Lärmbelästigung 3 16,67% 2 5,41% 7 21,21% 18 24,00% 32 28,32% 15 30,00% 15 20,55% 92 23,06%

18 100,00% 37 100,00% 33 100,00% 75 100,00% 113 100,00% 50 100,00% 73 100,00% 399 100,00%

Kommentar: bis 40 Jahre eher Problem "Verschmutzung", ab 41 Jahre "Geruch"

Fragen zum Themenkreis „Dorfgemeinschaft / Vereine / Kinder & Jugendliche“

8.       Welche Informationsquellen (z.B. für Veranstaltungen) in der Gemeinde nutzen Sie? (Mehrfachnennung möglich) 

16-20 Jahre in % 21-30 Jahre in % 31-40 Jahre in % 41-50 Jahre in % 51-60 Jahre in % 61-70 Jahre in % 71 Jahre und älter in % GESAMT in %

o   Homepage Gemeinde 2 11 12 20 24 12 10 91 6,36%

o   Amtsblatt 17 43 42 54 111 69 75 411 28,74%

o   Tageszeitung 15 30 20 45 83 61 62 316 22,10%

o   Aushang am Pavillion 1 3 3 4 11 9 5 36 2,52%

o   Plakatwerbung in Banken/Geschäften 8 29 24 39 55 29 15 199 13,92%

o   Online-Suche im Internet, z.B. Google 7 16 7 19 20 1 5 75 5,24%

o   Mundpropaganda 17 50 36 43 69 42 32 289 20,21%

o   Sonstige: 2 4 2 4 0 1 13 0,91%

Kommentar: stärkstes Medium "Amtsblatt" sowie Tageszeitung bei Ü40, sowie Plakatwerbung und Mundprobaganda 1430 100,00%

9.       Welche Veranstaltungsangebote besuchen/nutzen Sie in der Gemeinde? (Mehrfachnennung möglich) 

16-20 Jahre in % 21-30 Jahre in % 31-40 Jahre in % 41-50 Jahre in % 51-60 Jahre in % 61-70 Jahre in % 71 Jahre und älter in % GESAMT in %

o   Veranstaltungen der Vereine 16 52 35 62 68 41 31 305 21,66%

o   Veranstaltungen der Kirche 7 16 13 32 52 38 32 190 13,49%

o   Kulturveranstaltungen im Kloster 1 10 13 19 58 42 51 194 13,78%

o   Veranstaltungen der Schulen/Kindergarten 2 3 22 23 10 5 6 71 5,04%

o   Firmenveranstaltungen 5 22 17 28 39 4 8 123 8,74%

o   Veranstaltungen der Wirte 5 36 22 41 49 37 17 207 14,70%

o   Sportveranstaltungen (z.B. Triathlon, Fußballspiele) 16 36 29 40 31 18 10 180 12,78%

o   Veranstaltungen der Gemeinde (Spieleabend der Bücherei, Bürgerversammlung) 5 11 14 20 40 20 17 127 9,02%

o   Sonstige: 1 1 2 2 4 1 11 0,78%

Kommentar: Verhalten je Altesgruppe sehr unterschiedlich. Fokus bei Veranstaltungen "Vereine" auf Familien, Junge Leute. Ab Ü50 eher Kultur 1408 100,00%



10.   Welche Veranstaltungsangebote sollten aus Ihrer Sicht verbessert/ausgebaut werden? (max. 3 Antworten) 

16-20 Jahre in % 21-30 Jahre in % 31-40 Jahre in % 41-50 Jahre in % 51-60 Jahre in % 61-70 Jahre in % 71 Jahre und älter in % GESAMT in %

o   Veranstaltungen der Vereine 8 20 21 13 18 15 31 126 23,29%

o   Veranstaltungen der Kirche 1 5 0 3 6 4 32 51 9,43%

o   Kulturveranstaltungen im Kloster 2 5 2 10 18 13 51 101 18,67%

o   Veranstaltungen der Schulen/Kindergarten 0 1 0 7 1 0 6 15 2,77%

o   Firmenveranstaltungen 2 4 5 3 4 2 8 28 5,18%

o   Veranstaltungen der Wirte 6 17 8 16 20 15 17 99 18,30%

o   Sportveranstaltungen (z.B. Triathlon, Fußballspiele) 10 11 9 7 5 4 10 56 10,35%

o   Veranstaltungen der Gemeinde (Spieleabend der Bücherei, Bürgerversammlung) 2 6 5 5 13 8 17 56 10,35%

o   Sonstige: 0 4 1 0 3 1 0 9 1,66%

541 100,00%

11.   Sind Sie aktives Mitglied (Beteiligung am Vereinsleben) in einem Ortsverein in Seeon? 

16-20 Jahre in % 21-30 Jahre in % 31-40 Jahre in % 41-50 Jahre in % 51-60 Jahre in % 61-70 Jahre in % 71 Jahre und älter in % GESAMT in %

o   1 Verein 12 48,00% 32 49,23% 17 34,00% 29 34,52% 34 28,10% 19 24,68% 23 30,26% 166 33,33%

o   2 Vereine 2 8,00% 6 9,23% 13 26,00% 19 22,62% 21 17,36% 14 18,18% 14 18,42% 89 17,87%

o   3 und mehr Vereine 6 24,00% 9 13,85% 3 6,00% 10 11,90% 16 13,22% 9 11,69% 9 11,84% 62 12,45%

o   Nein 5 20,00% 18 27,69% 17 34,00% 26 30,95% 50 41,32% 35 45,45% 30 39,47% 181 36,35%

25 100,00% 65 100,00% 50 100,00% 84 100,00% 121 100,00% 77 100,00% 76 100,00% 498 100,00%

Kommentar: Mehr die Hälfte der Teilnehmer sind in einem oder zwei Vereinen im Ort aktiv!

12.   Sind Sie ehrenamtlich in einem Verein/in Vereinen tätig? 

16-20 Jahre in % 21-30 Jahre in % 31-40 Jahre in % 41-50 Jahre in % 51-60 Jahre in % 61-70 Jahre in % 71 Jahre und älter in % GESAMT in %

o   Ja 13 52,00% 26 41,27% 19 37,25% 38 50,67% 48 40,34% 25 32,89% 13 18,06% 182 37,84%

o   Nein 12 48,00% 37 58,73% 32 62,75% 37 49,33% 71 59,66% 51 67,11% 59 81,94% 299 62,16%

25 100,00% 63 100,00% 51 100,00% 75 100,00% 119 100,00% 76 100,00% 72 100,00% 481 100,00%

Kommentar: ab 50 Jahre kaum Engagement … obwohl Zeit/Möglichkeiten … hier ansetzen?

13.   Haben Sie Interesse sich ehrenamtlich im Ort zu engagieren? 

16-20 Jahre in % 21-30 Jahre in % 31-40 Jahre in % 41-50 Jahre in % 51-60 Jahre in % 61-70 Jahre in % 71 Jahre und älter in % GESAMT in %

o   Vereine 13 28 18 20 17 12 3 111 24,29%

o   Kirche 1 4 1 6 7 4 4 27 5,91%

o   Umwelt/Natur 4 9 11 12 16 14 13 79 17,29%

o   Gemeinde (Gemeinderat) 0 2 4 7 6 2 3 24 5,25%

o   Sozial 4 9 6 8 16 14 6 63 13,79%

o   Kultur 1 2 4 1 10 8 8 34 7,44%

o   Gewerbe 0 3 1 4 3 0 1 12 2,63%

o   Familie (Kinder-/Jugendarbeit) 4 6 12 8 5 2 0 37 8,10%

o   Rettung (Feuerwehr, Rotes Kreuz, DLRG) 3 11 3 7 8 3 2 37 8,10%

o   Bildung (Schulen, Kindergarten) 3 6 7 5 5 1 6 33 7,22%

Kommentar: mit steigendem Alter (ab 50 Jahre) verlagert sich das Interesse von Vereinen in Engagement für Umwelt/Sozial 457 100,00%



14.   Welche Treffpunkte für Familien nutzen Sie aktiv? (Mehrfachnennung möglich) 

16-20 Jahre in % 21-30 Jahre in % 31-40 Jahre in % 41-50 Jahre in % 51-60 Jahre in % 61-70 Jahre in % 71 Jahre und älter in % GESAMT in %

o   Vereine 9 21 19 37 28 16 8 138 21,73%

o   Kindergarten 1 5 19 12 1 1 2 41 6,46%

o   Schule 1 3 12 14 1 3 0 34 5,35%

o   Sportanlagen 13 30 19 36 36 13 7 154 24,25%

o   Öffentliche Plätze (Spielplatz, Strandbad) 17 31 33 48 49 26 19 223 35,12%

o   Kirche (Mutter-Kind-Gruppe) 0 2 9 8 10 3 2 34 5,35%

o   Sonstige: 0 0 2 1 1 4 3 11 1,73%

635 100,00%

15.   Welche Verbesserungen wünschen Sie für eine kinder-/familienfreundlichere Gemeinde? (Max. 3 Antworten)

16-20 Jahre in % 21-30 Jahre in % 31-40 Jahre in % 41-50 Jahre in % 51-60 Jahre in % 61-70 Jahre in % 71 Jahre und älter in % GESAMT in %

o   Ferienprogramm 9 14 13 13 9 6 4 68 8,06%

o   Kinderkino 1 3 1 5 3 3 3 19 2,25%

o   Spielplatz 2 11 12 14 14 9 7 69 8,18%

o   Veranstaltungen für Familien 2 5 8 11 8 5 4 43 5,09%

o   Kinderbetreuung 0 4 5 9 5 5 1 29 3,44%

o   Kinder-/Jugendgottesdienste 1 7 1 4 9 8 2 32 3,79%

o   Musische Erziehung 3 13 10 10 12 9 11 68 8,06%

o   Jugendtreff 10 12 10 18 13 16 6 85 10,07%

o   Arbeitsplätze vor Ort 9 17 12 23 36 24 21 142 16,82%

o   Wohnraum für Familien 4 31 23 25 53 24 20 180 21,33%

o   Sonstige: 0 3 3 4 3 2 1 16 1,90%

o   Ich bin rundum zufrieden mit dem Angebot 6 7 10 12 24 16 18 93 11,02%

Kommentar: Fokus auf "Bezahlbarer Wohnraum", ebenso "Arbeitsplätze vor Ort". 844 100,00%



Fragen zum Bereich „Soziales, Gesundheit, Senioren“

16.   Mobilität:

Gerade im ländlichen Raum ist es schwierig ohne Auto mobil zu sein. Könnten Sie sich vorstellen folgende Angebote zu nutzen? Zutreffendes bitte ankreuzen (Mehrfachnennungen möglich).

16-20 Jahre in % 21-30 Jahre in % 31-40 Jahre in % 41-50 Jahre in % 51-60 Jahre in % 61-70 Jahre in % 71 Jahre und älter in % GESAMT in %

Öffentlicher Nahverkehr mit Rufbus 10 27 12 27 54 40 36 206 14,83%

Fahrdienst des Helferkreises 2 5 10 19 28 18 26 108 7,78%

Mitfahrbankerl für den Verkehr von Ort zu Ort in der Gemeinde 8 16 12 20 40 12 10 118 8,50%

Bürgerauto (Elektro-Auto) 6 19 10 27 43 19 12 136 9,79%

Fahrdienst von Nachbarn, Verwandten 14 23 21 36 40 24 28 186 13,39%

Fahrdienst zu Veranstaltungen 9 24 22 32 43 19 14 163 11,74%

Sammeltaxi 8 6 5 10 20 16 4 69 4,97%

Einkaufsfahrdienst 1x wöchentlich 3 12 15 16 31 16 19 112 8,06%

Krankenhausbesuchsfahrten 1x wöchentlich 1 1 8 8 17 5 10 50 3,60%

Mitfahrzentrale von Seeonern für Seeoner 9 15 14 32 43 25 14 152 10,94%

Car-Sharing 8 15 6 16 26 11 7 89 6,41%

1389 100,00%



17.   Leben im Alter (bitte entsprechende Aussage zustimmen/nicht zustimmen)

TRIFFT ZU TRIFFT NICHT ZU TRIFFT ZU TRIFFT NICHT ZU TRIFFT ZU TRIFFT NICHT ZU TRIFFT ZU TRIFFT NICHT ZU

16-20 Jahre in % 16-20 Jahre in % 21-30 Jahre in % 21-30 Jahre in % 31-40 Jahre in % 31-40 Jahre in % 41-50 Jahre in % 41-50 Jahre in %

Mein(e) Wohnung/Haus eignet sich um auch im Alter dort zu leben, ist 

barrierefrei.
8 38,10% 13 61,90% 27 48,21% 29 51,79% 31 60,78% 20 39,22% 13 21,67% 47 78,33%

In meiner Nachbarschaft hilft man sich gegenseitig. 17 80,95% 4 19,05% 49 87,50% 7 12,50% 46 95,83% 2 4,17% 29 70,73% 12 29,27%

Die Einrichtung eines Besuchsdienstes für ältere Menschen wäre mir wichtig. 10 55,56% 8 44,44% 34 65,38% 18 34,62% 26 60,47% 17 39,53% 27 58,70% 19 41,30%

Geeigneter Begegnungsraum für Aktivitäten im Ort fehlt 7 36,84% 12 63,16% 18 41,86% 25 58,14% 16 44,44% 20 55,56% 19 38,00% 31 62,00%

Wege und Zugänge zu öffentlichen Räumen im Ort sollen für alle barrierefrei 

nutzbar sein.
14 73,68% 5 26,32% 48 90,57% 5 9,43% 37 86,05% 6 13,95% 32 76,19% 10 23,81%

Angebote für Treffen der Senioren nutze ich regelmäßig (Seniorenclub, 

Montagsgymnastik im Leseraum, Gute-Laune-Frühstück, ...)
1 5,56% 17 94,44% 4 8,70% 42 91,30% 1 2,70% 36 97,30% 4 6,67% 56 93,33%

Sportangebote speziell für Ältere würde ich gerne nutzen (Wandergruppe, 

Rückengymnastik, Muskelaufbau-Training, …)
8 44,44% 10 55,56% 15 33,33% 30 66,67% 14 38,89% 22 61,11% 34 53,97% 29 46,03%

Einen günstigen Mittagstisch für Senioren für Senioren würde ich nützen 7 38,89% 11 61,11% 21 43,75% 27 56,25% 9 28,13% 23 71,88% 26 41,27% 37 58,73%

Eine Broschüre mit Angeboten für Senioren wäre für mich hilfreich 5 29,41% 12 70,59% 21 46,67% 24 53,33% 15 44,12% 19 55,88% 33 45,21% 40 54,79%

Ein barrierefreier Einstieg zum Schwimmen in den See wäre mir wichtig. 13 76,47% 4 23,53% 30 61,22% 19 38,78% 17 50,00% 17 50,00% 39 60,00% 26 40,00%

Mir ist bekannt, dass ich mich bei Fragen zum Alter und zur Pflege an die 

Quartiersmanagerin wenden kann.
3 18,75% 13 81,25% 17 35,42% 31 64,58% 23 60,53% 15 39,47% 45 68,18% 21 31,82%

TRIFFT ZU TRIFFT NICHT ZU TRIFFT ZU TRIFFT NICHT ZU TRIFFT ZU TRIFFT NICHT ZU TRIFFT ZU TRIFFT NICHT ZU Zustimm.Quote

51-60 Jahre in % 51-60 Jahre in % 61-70 Jahre in % 61-70 Jahre in % 71 und älter in % 71 und älter in % gesamt in % gesamt in % in %

Mein(e) Wohnung/Haus eignet sich um auch im Alter dort zu leben, ist 

barrierefrei.
53 46,90% 60 53,10% 38 53,52% 33 46,48% 41 61,19% 26 38,81% 211 48,06% 228 51,94% 48,1%

In meiner Nachbarschaft hilft man sich gegenseitig. 92 83,64% 18 16,36% 49 81,67% 11 18,33% 48 82,76% 10 17,24% 330 83,76% 64 16,24% 83,8%

Die Einrichtung eines Besuchsdienstes für ältere Menschen wäre mir wichtig. 51 55,43% 41 44,57% 30 63,83% 17 36,17% 26 66,67% 13 33,33% 204 60,53% 133 39,47% 60,5%

Geeigneter Begegnungsraum für Aktivitäten im Ort fehlt 41 48,24% 44 51,76% 21 50,00% 21 50,00% 19 52,78% 17 47,22% 141 45,34% 170 54,66% 45,3%

Wege und Zugänge zu öffentlichen Räumen im Ort sollen für alle barrierefrei 

nutzbar sein.
80 76,19% 25 23,81% 44 80,00% 11 20,00% 33 63,46% 19 36,54% 288 78,05% 81 21,95% 78,0%

Angebote für Treffen der Senioren nutze ich regelmäßig (Seniorenclub, 

Montagsgymnastik im Leseraum, Gute-Laune-Frühstück, ...)
7 8,43% 76 91,57% 7 14,58% 41 85,42% 17 39,53% 26 60,47% 41 12,24% 294 87,76% 12,2%

Sportangebote speziell für Ältere würde ich gerne nutzen (Wandergruppe, 

Rückengymnastik, Muskelaufbau-Training, …)
60 61,86% 37 38,14% 35 60,34% 23 39,66% 22 47,83% 24 52,17% 188 51,79% 175 48,21% 51,8%

Einen günstigen Mittagstisch für Senioren für Senioren würde ich nützen 42 47,73% 46 52,27% 19 38,78% 30 61,22% 20 46,51% 23 53,49% 144 42,23% 197 57,77% 42,2%

Eine Broschüre mit Angeboten für Senioren wäre für mich hilfreich 55 65,48% 29 34,52% 23 52,27% 21 47,73% 24 50,00% 24 50,00% 176 51,01% 169 48,99% 51,0%

Ein barrierefreier Einstieg zum Schwimmen in den See wäre mir wichtig. 48 53,93% 41 46,07% 22 46,81% 25 53,19% 18 43,90% 23 56,10% 187 54,68% 155 45,32% 54,7%

Mir ist bekannt, dass ich mich bei Fragen zum Alter und zur Pflege an die 

Quartiersmanagerin wenden kann.
71 73,20% 26 26,80% 46 74,19% 16 25,81% 48 82,76% 10 17,24% 253 65,71% 132 34,29% 65,7%



18.   Wohnformen im Alter

Jeder hat das Ziel möglichst lange in den eigenen vier Wänden zu bleiben. Welche Wohnformen können Sie sich im Alter als Alternative zum Leben in der eigenen Wohnung/Haus vorstellen? Zutreffendes bitte ankreuzen (Mehrfachnennungen möglich).

16-20 Jahre in % 21-30 Jahre in % 31-40 Jahre in % 41-50 Jahre in % 51-60 Jahre in % 61-70 Jahre in % 71 Jahre und älter in % GESAMT in %

Altenheim 3 6 4 12 15 8 6 54 6,14%

Service-Wohnen 6 15 5 17 32 23 21 119 13,52%

Betreutes Wohnen, z.B.  auf einem Bauernhof 11 26 32 48 66 24 25 232 26,36%

Mehrgenerationenwohnen in eigener barrierefreier Wohnung 13 35 29 53 74 39 20 263 29,89%

Gemeinschaftliches Wohnen im Ort (Pflege-WG, Senioren-Wohngemeinschaft) 8 26 22 42 63 33 18 212 24,09%

Kommentar: Fokus auf "Betreutes Wohnen" und "Mehrgenerationenwohnen" 880 100,00%

19.   Leben in Seeon

Der Arbeitskreis Soziales, Gesundheit und Senioren hat viele Ideen, wie das Leben in Seeon für alle Bürger vielfältiger gestaltet werden kann. Welche Angebote würden Sie nutzen? Zutreffendes bitte ankreuzen (Mehrfachnennungen möglich).

16-20 Jahre in % 21-30 Jahre in % 31-40 Jahre in % 41-50 Jahre in % 51-60 Jahre in % 61-70 Jahre in % 71 Jahre und älter in % GESAMT in %

Spielenachmittage 9 16 13 17 35 19 6 115 8,08%

Taschengeldbörse 5 2 11 24 34 8 3 87 6,11%

Büchertauschregal 6 17 17 26 37 17 16 136 9,55%

Vorträge zu Gesundheitsthemen, Pflege,…. 8 11 15 29 37 23 19 142 9,97%

Vorträge zur Vorsorge, Recht, Sterbegeldversicherung,. 7 15 12 27 43 15 20 139 9,76%

Vorträge zu Demenz 2 11 3 16 23 12 14 81 5,69%

Kino im Ort 12 28 25 33 38 16 23 175 12,29%

Kleidertauschveranstaltung 1 8 11 15 17 7 7 66 4,63%

PC-Kurse für Senioren /Erwachsene ohne Vorkenntnisse 2 12 6 21 37 24 20 122 8,57%

Kurs für den Umgang mit Smartphones und Handys 3 13 10 16 33 23 18 116 8,15%

Offenes gemeinsames Singen (Volkslieder, Schlager) 2 12 5 7 23 11 17 77 5,41%

Tauschbörse für Talente 4 7 6 13 24 11 5 70 4,92%

Regelmäßige Tanzveranstaltungen 5 17 13 17 34 8 4 98 6,88%

Kommentar: Die Überraschung … Gewinner "Kino im Ort" … ??? 1424 100,00%



Fragen zum Bereich „Wirtschaft, Gastronomie, Tourismus“

20.   Wie wichtig sind für Sie als Bürger die folgenden Themen im Bereich Nahversorgung, Gastronomie und Tourismus und wie zufrieden sind Sie bezüglich dieser Punkte?

WICHTIGKEIT ZUFRIEDENHEIT

1 2 3 4 1 2 3 4 5 6 Top2-Box S Top2 bew Note 1-2 Note Durch

Angebot an frischen Lebensmitteln 409 104 10 0 44 184 184 86 28 17 513 1,20 1,81 2,66

Angebot an Lebensmitteln für tägl. Bedarf 389 141 10 0 93 210 141 67 20 4 530 1,27 1,69 2,34

Angebot an Gebrauchsartikeln (Zeitungen) 133 196 169 37 135 235 110 34 3 3 329 1,60 1,64 2,11

Öffnungszeiten Einzelhandel 163 280 78 11 104 231 115 50 30 5 443 1,63 1,69 2,20

Sortimentsbreite der Einzelhändler 150 272 91 5 40 141 175 109 52 10 422 1,64 1,78 2,66

Lebensmittel von Direktvermarktern 173 203 107 22 17 62 151 129 64 47 376 1,54 1,78 3,11

Angebot der Gastronomie 142 294 87 9 145 232 92 31 8 6 436 1,67 1,62 2,06

Öffnungszeiten Gastronomie 99 284 118 21 103 246 113 36 8 4 383 1,74 1,70 2,19

Kinder-/Familienfreundlichkeit 201 206 68 17 65 235 130 25 6 2 407 1,51 1,78 2,26

Seniorenfreundlichkeit (wie barrierefrei) 188 225 75 15 34 189 150 72 17 8 413 1,54 1,85 2,60

Handwerksbetriebe 170 245 61 13 95 229 101 33 6 1 415 1,59 1,71 2,16

Gewerbebetriebe 111 226 133 27 62 246 111 38 6 3 337 1,67 1,80 2,29

Ärztliche Versorgung (Arzt, Physio …) 344 149 31 8 77 231 141 68 14 4 493 1,30 1,75 2,39

Dienstleister (wie Steuerberater, Anwalt) 36 120 259 72 21 71 132 123 55 25 156 1,77 1,77 2,95

Attraktivität für Touristen 88 188 167 67 50 174 159 56 20 7 276 1,68 1,78 2,50

Kommentar: Fokus auf "Am Wichtigsten" mit ggf. schlechtester Bewertung, z.B. Frische Lebensmittel (Hohe Wichtigkeit/Unzufriedenheit)

21.   Wie wichtig sind für Sie als Bürger Anbieter im Einzelhandel mit folgendem Sortiment und wie zufrieden sind Sie bezüglich dieser Punkte?

WICHTIGKEIT ZUFRIEDENHEIT

1 2 3 4 1 2 3 4 5 6 Top2-Box S Top2 bew Note 1-2 Note Durch

Backwaren, Kuchen 247 210 62 16 83 176 148 65 33 15 457 1,46 1,68 2,44

Fleisch-/Wurstwaren 235 204 59 33 67 201 142 54 39 10 439 1,46 1,75 2,37

Obst, Gemüse 334 180 20 5 53 165 180 88 50 8 514 1,35 1,76 2,53

Bio-Lebensmittel, z.B. Direktvermarktung 186 190 104 37 24 63 152 112 92 35 376 1,51 1,72 2,85

Lebensmittel für den tägl. Bedarf 308 213 22 3 84 206 146 61 16 1 521 1,41 1,71 2,34

Kosmetikprodukte 39 163 206 106 19 85 143 99 66 17 202 1,81 1,82 2,77

Tiernahrung 37 110 147 205 32 103 131 69 48 8 147 1,75 1,76 2,58

Elektroartikel 27 99 208 186 17 65 117 102 82 39 126 1,79 1,79 2,91

Zeitungen, Zeitschriften, Bücher 83 209 168 59 98 212 127 36 17 1 292 1,72 1,68 2,19

Medikamente 282 201 38 16 153 241 90 25 12 2 483 1,42 1,61 1,98

Kleidung 27 89 200 185 12 49 78 96 101 90 116 1,77 1,80 3,23

Kommentar: vor Ort kauft man "Frische + Lebensmittel des tägl. Bedarf". Hohe Zufriedenheit bei Apotheke



Fragen zum Themenbereich „Kultur & Bildung“

22.a)   Im Vorfeld hat der Arbeitskreis „Kultur und Bildung“ sechs Themenfelder erarbeitet, in denen gerne konkret Ideen ausgearbeitet werden sollen. Ziel der Frage ist herauszufinden, wo das meiste Interesse besteht bzw. welche erste Ideen umgesetzt werd

INTERESSE AM THEMENFELD

1 2 3 4 Top2-Box S Top2 bew

Themenbezogene Spaziergänge 94 223 114 37 317 1,70

Religion und Spiritualität 34 125 147 150 159 1,79

Kreativ gestalten 58 117 152 106 175 1,67

Ortsgeschichte aufleben lassen 144 221 77 19 365 1,61

Literatur 53 140 132 103 193 1,73

Unser Dorfleben 234 202 45 18 436 1,46

Kommentar: Fokus auf "Dorfleben" und "Ortsgeschichte", wenig Interesse bei "Religion"

22. b) max. 3 FAVORITEN 16-20 Jahre in % 21-30 Jahre in % 31-40 Jahre in % 41-50 Jahre in % 51-60 Jahre in % 61-70 Jahre in % 71 Jahre und älter in % GESAMT in %

Themenbezogene Spaziergänge

Kulturspaziergang um den See 5 14 11 14 37 28 19 128 5,48%

Kräuterwanderung 4 25 15 25 43 25 15 152 6,51%

Wanderung zu Glaubenszeichen, Flurkreuze, usw. 1 4 3 10 23 14 10 65 2,78%

Spaziergänge zu historisch interessanten Häusern 2 16 11 21 46 27 24 147 6,30%

Bienenlehrpfad 6 18 14 26 24 13 14 115 4,93%

Religion und Spiritualität

Bedeutung und Symbolik kirchlicher Feste 2 7 5 9 17 15 11 66 2,83%

Meditative Angebote in unseren Kirchen 2 5 1 5 12 12 8 45 1,93%

Kirchenführungen mit unterschiedlichen Schwerpunkten 0 3 6 14 25 18 16 82 3,51%

Ausstellung zum Wandel des Kirchenbildes in Seeon: 1 6 3 6 9 18 10 53 2,27%

Kreativ gestalten

Kreativ-Werkstatt (Malen, Formen, Bildhauen) 10 16 13 23 27 20 12 121 5,18%

Führungen hinter die Kulissen und Werkstätten eines großen Theaters 8 8 6 6 30 13 8 79 3,38%

Ortsgeschichte aufleben lassen

Haus- und Hofnamen erforschen, mit Tafeln dokumentieren 11 43 24 39 50 44 35 246 10,54%

Aufsätze im Gemeindeblatt über frühere Begebenheiten 5 18 16 26 42 36 26 169 7,24%

Seeon und die Leuchtenbergs 0 11 6 14 23 22 15 91 3,90%

Ausstellungen (Kindergarten, Schulwesen, Limnologie) 3 7 9 9 10 7 12 57 2,44%

Literatur

Vorleseabende 1 4 2 5 22 11 13 58 2,49%

Erzähl-Cafe 1 6 3 10 19 15 9 63 2,70%

Seeon und die Welt (Seeoner berichten über ihre Beziehungen in alle Welt) 10 21 4 14 29 26 20 124 5,31%

Unser Dorfleben

Wiederbelebung unseres Dorfangers durch ein gemeinsames Fest 11 45 35 53 65 41 34 284 12,17%

Nachwuchsgewinnung für z.B. Blaskapelle, Singkreis, Heimatbühne 9 24 21 29 42 35 29 189 8,10%

2334 58,27%


